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1ére legon

ALTGIITHENT DV'UN RECEPTEUR

PRINCIPE.

Aligner un récepteur, clest régler les caractéristiques
"ajustables" (selfs ou capacitéds) de ses différents circuits de maniére

qu'ils soient tous & 1l'accord optimum pour chaque fréquence de la pamne

de récepticn, 1l'accord sur cette fréquence Gtant réalisé en service nore
nal par variation de capacitis variables monocommandées, en général de va-
Jeur identigue.

I1 résulte que pour foncticnner correctement avec une sensibi-
1ité et une sélectivité élevée, un récepteur doit &tre réglé de telle sorte
gue :

1) Les circuit M.L. solent accordés sur leur valeur nonminale,
(4.1, 4;0 & 475 Hz et F.i{. 1,4 & 15 MHz)

2) La différence entre la fréquence d'accord du circuit d'entrée
et celle de l'oscillateur local, scit aussi constante que
possible sur uoute la gamne du rwcepteur. Cette différence
doit 8tre égole & la M,F.

3) I1 faut en outre que l'oscillateur local soit accordé de
maniére que la fréquence regue corresponde & celle indiquée
sur le cadran du récepteur. Pour cela on reglera les conden-~
muteuru ajustables ou les selfs.

Cn doit procéder & un ﬂlignement quand les circuits H.F, et de
ltoscillateur local sont mal accordé ¢S, 0sasd, lorsque la fréquence narquée
sur le cadran ne correspond pas. Dans ce cas, s'assurer avant tout que ce
déréglage n'est pas mécanicue,

On doit également vnrocéder & un nouvel alignement lorsque l'ton
remplace certains C¢léments critiques (blocs MF, circuits HF).

CONDINSATIURS- ET SELFS AJUSTADLTS Jo

.

- Les PADDINGS ; se placent en siérie avec les CV, leur action
' esl sensible en bas de gamue

-~ Les TRIILIERS 3 se placent en paralléle avec les CV, leur ac-
tion est sensible en haut de gamnne
- Les SELFS AJUSTLBELIS : sont généralement & noyau de fer réglam

ble leur action est sensible en bas de
saime

MATSRIEL NECE3SAINE

-« un gindroteur H.F. moduld

-~ un indicateur d'accord (ginéralenent un instrument de nesure pour tension
de sortie ou outputmétre)

= un V.A.L. pour la nmodulation de friquence

~ une anteyne fictive
- un jeu d'outils d'alignement

-oo/‘o-
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5 — DISPOSITIONS GENZERALIS

- I1 faut toujours remonter'a partir de l'indicateur, clest a
dire de détection vers les circuits d'entrée.

- lettre le récepnteur au maximum d'anplification

- Régler toujours la tension de sortie du générateur de maniére
& éviter la scturation des derniers Ctages du récepteur.
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CCURBE DE R0PCIISE NOYENNE FRESUSICTE

On pourrait croire que le rdglage de la moyenne fréguence pour

une tension de sortie naxinele est cclui qui donne la sensibilité et la
sélectivité les neilleurs, et la reproduction la »lus fidéle.

En réalité, la courhe dc réponse des transfornatcurs MF cst fort
différente de la courbe iddale donnont la bande passante optinmale.

I1 est ¢évident que pour obtenir la sdlectivité optimale et la
meilleure qualité de reproduction i1 faudrait que la courbe de ryponoe de
1'amplifaicateur MF ait la forme cil-aprés:
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MNalheureusenent ces conditions idéales sont pratiquenent inpos-
sibles, en fait en accordant tous les circuilts moyennes friéguences pour
obtenir la tension de sortie mnoximsle on obtient cette courbe.

i ;
il A ! - A {
i i
l 3 J.z"‘t‘" }l i :
1 "H’ I L'j I i f ! ; ‘\ ¥
/b A ! ! ' § o\
SN A
LA } L /
{ .// i i l".‘\ l _.‘# % “\'\
| G | ) -
o

ota : Pour alipgner correctcment les étages MF d'un récepteur de houte
qualité, on doit employer un 0501lloscopc}/?
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ALIGHENONT DIS CIRCUITS HAUTE FREQUIHCE

'3

Hous savons que pour recevoir corrccieintent les dmissions de ro-
diodiffusion avec un récepteur superhétirodyne ou & changenent de friguence,
11 faut disposer de deux circuits & accord varicble, Les circuits permettent
de choisir l'démetteur ddésird.

Cc sont : le circuit d'accord antenne ou "entrée™ et le circuit oscillateur
local.

Hous savons que 12 comnande unique de 1l'nccord sur les stations
n'est possible que =i la difflirence centre la frdquence incidente (celle de
lténetteur) et lo fréguence de lloscillateur local gorde une valeur constan-
te, quelle cue soit 1o position cnpgulcire de CV,

FI =Tl - 71

Caractéristiques génédrales

But : Nous sav
ternps que la £
tamnment F1 - T
teur variable.
Le CV de 1'nccord d'entrie et le CV de 1'oscillateur local a 1o
néme valeur et sont monocommandés, ainsi dans toute la gomte la diffdérence
Fl1 - F1 n'est pas constunte tout au long de la gamue. On sera done anend &
adjoindre un systéme permettant de ce caler exnctenent sur la friguence.

tquence d'accord des circuits d'entrée de fagon & avoir cons-

ons que lo fréguence de l'oscillateur local varic en nméme
roeg
i = FI 1l'accord dans la gamme se fait & 1'aide d'un condensa-

Systéme monoconnnnde
imparfait

N
FI, ) FI,

Arélioration du montage
Pour cela emploi de 2 condensoteurs ajustables "trinmers, paddiags!

Prédarons 1'éguation:

Fl - Fi =

D'aprés l'éguation
,1‘2‘
LC W =1

L étant constant,si W e

st grand C sera de faible valeur. Il fout
donc pour cette valeur de 4} augnent
t

r la valeur de €, d'ou emploi d'un
le en paralléle sur le CV (Trimmer).

=}

condensateur de faible valeur ajus
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Siud est petit C sera grand donc FI sera faible il faudra
diminuer C par un condensateur de forte valeur en sériec avec le CV
(padding) ;

Construction de la courbe avec padding et trinnmer
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Sur les fréquences supéricures de la gomne on agit sur le trimmer
Sur les frégquences inférieures de lo gomme on agit sur le padding
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LALICGHEHENT DS STAGES A MOYENIE FRLCUBINCE

La mise au point d'un riécepteur se fero en partant des Ctages
les plus proches du détectecur et en renontant jusqu'a l'antennec.

Pendant 1l'alignenicnt des ¢toages MF il faut bloquer 1'oscilla-
teur local pour l'enpdécher d'osciller, et éviter la prisence de signoux
indésirables. L'oscillateur peut 8tre mlS hors service en court circuitant
& la nosse son circuit occordé.

Le CuloV, doit &tre rendu innctif pendoant le tepmps de 1l'aligne -
nent,

On comitence war cccorder le secondnire du dernier transfo iiF,
celui qui prdécéde la ditection,.

Le voltuidtre de sortic est relié & la sortie de 1l'amplifacateur

BF.
On injecte le signal de l'oscillateur modulé sur la grille de 1la
1° MF. : v : e

On place une résistance d'amortissement de 20 KJL en parnlléle
sur le priraire du transfo MF en cours d'alignement, cette résistance an-
nule 1'influence d'un eanroulenent sur l'autre.

L'alignement consiste & accorder le circuilt secondnire de ce
tronsfo en agissant sur les noyaux noagnétiques ou sur les condensateurs
ajustables, afin d'obtenir un signal de sortie naximumn, le transfo est ac-
cordé sur une fréquence ¢gale a4 lo FI. Pour obtenir une lecture précise, on
régle l'amplitude du signal de fagon que l'aiguille du voltnétre de sortie
dévie jusqu'au nilieu-du cadran. I1 faut dviter de saturer les étoges ampli-

ficateurs par un trop fort signal.

Pour procdder cu riglage du prinaire du transfo 1IF, on plaoce la
résistance d'amortissement sur le aecondulre, on agit sur le"trimmer" ou
le noyau, pour obtenir une ddévintion naxinum au voltmeétre de sortie. Le
transfo de détection étant ainsi aligner on passe au réglage du prenier
transfo IMF,

Pour cela on injecte un signel noduld sur la grille de 1'amsli
#F'y on place la résistance d'cmortissement sur le prinaire du transfo, et
l'on procede au réglage du secondaire en agissant sur le trimmer ou sur le
noyau de fagon a obtenir un maximun, On repére lo néne opération pour le
prinaire, la résistance d'anortissenent étant sur le secondaire.

L'alignenent des circuits MNF &tant effectué suivant la néthode
ci=~dessus, il couvient de rdépéter deux fois 1l'alignenment pour s'assurer que
le réglage est correct.

On blogue cnsulite.les anjustables et les selfs, soit avec de la
fi soit du vernis,

-
L)
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ous savons que nour recevoir correctencnt les {¢nissions de ro-
diodiffusion avec un ricepteur superhétlirodyne ou & changenent de friéquen=-
ce, il frut disposer de deux circuits & zecord variable. Ces circuits per-
nettent de choisir 1'lmetteur désiré,

Ce sont l¢ cirecuit d'occord. cntenne ou d'entr e et le circuit
oscillateur local.

Nous savons que la commande unique de l'accord sur les friéguen-
ces n'est possible que si la diffirence entre la fréquence incidente et la
fréiquence de l'oscillateur locnl garde une valeur conutanbc, quelle que
soit la position acngulaire du CV.

M. Py = F1i - F1 ou M,e = F1 -~ Fi

METHQDT PRLTIAUE D'ALIGHILGIT

<atrnp

On romet l'oscillateur local en route, Cela fait, on branche
le génirateur & la prise antenne du riécenteur, a travers une antenne fic-
tive,

Avent de procider aux opérations d'alignement, il fout s'assu-
rer que j en foisant tourner les condensoteurs vioriables du niniounm ou
naxinun de copacité, l'aipuille du codran du réceptour se déplace effecti-
venent d'un bout & 1'cutre de 1'dchelle. Sinon coler 1l'aiguille avant de 1la
fixer.

Ondes rioyennes

3

Attendre nu itoins 15 ninutes apreés ovoilr nis sous tension le

On doit aligner en prerier la gporie des ondes rnoyennes.

récepteur.

Le génlrcteur OF doit &tre nis sous tension égnlement 20 minutes
avant utilisation.

Régler le géndratour sur la fréguence 1200 Kz,

Régler 1'cccord du ricepteur de naniére que 1l'aiguille du co-
dran soit sur le point 1200 Hz. Pour ce réglage le voltmétre de sortie
devra assurer une diviation dvue & la »nrésence d'un signol BF & la sortie
du récepteur. Si l'on constate cucune déviation, en admettant que le ré-
cepteur fonctionne nornalenent,on agira sur la commande du récepteur jus-
qu'dce gue une déviation soit apparente sur le voltmétre, cet accord peut
se trouver sur le cadran du récenteur entre 1150 et 1250 KHz.

On attdénue la sortie du giéndrateur de fagon & ne pas saturcr les
Gtoges anplificateurs.

Avec un tournevis isolé on agira sur le condensateur ajustcoble
de l'oscillateur local, on se rend coﬂptﬁ cgue l'on peut déplacer le point
d'accord le long de 1‘LchelTe grodude du cadran du ricepteur.

Linsi on alignera l'oscillateur local, de fagon que 1'aiguille
du cadran du récepteur corresponde avee le géndérateur HF riglé sur 1200 KHz,
On doit lire au voltndtre une diviation maxinun,.

Régler ensuite le condensateur ajustable du circuit =ccord onten-
ne pour obtunir une tension dc sortie plus dlevie

Répgler clors le gin'roteur sur 500 Kids et amener le cadran du
ricepteur sur 500 KHz. On se rend coilpte zlors qu'en agissant sur le noyau
de 12 bobine de l'oscillateur local on neut déplacer le point d'accord le
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long de 1'échelle gradude. Faire coincider le signal du générateur HF avec
le point d'accord 60C KFz en agissant sur la self ajustoble de fa gon a ob-
tenir une tension nmaxinun.

Régler cnsuite la bobine du circuit antenne pour obtenir une
tension de sortie noxirms, o

Toutes les oplrations décrites ci-dessus devront &tre reprises
au noins deux fois,.

Pour finir on bloquera les ~justobles, soit avec du vernis HF
de la cire etceises

Ondes courtes

néme que pour les ondes noyennes

on tiendra counte de¢ 1o U

Se souvenir que l difflérence entre la friguence du sigunal regu
et la fréguenceinage, est ¢gcle au double de la HF

Pour &éviter cet inconvénient il convient de rigler trés soisneu-
seuent le condensateur ajustoble de l'oscillateur local, on fera varier sa
frégquence pour voir si l'on itrouve deux positions senSLbleneﬂt ide nthuuo.
Etant donné gque l'oscillateur ondes courtes doit &tre accordi sur une fré-
guence plus dlevée que celle du signal incident. On dzvra régler ce circuit
peur la plus fable valeur parni les deux possibles., o
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T - GENERALITES ~ (Rappels)

I.I. Répartition des frigquences

" o — ot S P T T o e T ) S S s S S

0 « 50 kiz Trés basse fréguence- TBT
50 « 300 kHz Dasse friguence BE
300 = 3000 kiz Moyenne fréquence MF'

% w0 liHz Haute Troquence HE

30 = 500 1=z Térs haute fréguence VHF

lors des opérations d'alignement on aura affaire aux
canmes

1
Lo
1
=
.

Btages lioyennes Fréquences des récepteurs &
Mod. Anplitude

~ IF : Etages lioyennes Fréquences des récepteurs &

" lnd. Fréguence

Ttares Haute Fréguence et Oscillateur local en
HMod, Lnplit. :

Btages Haute Fréquence et Oscillateur local en
Fod., Fréquence.

1
o
=

1.2, Liaisons radioélectrigues
T,V établissenent d'une liaison radio se résurne eh deux
points @

a) Production d'unc cecillation ¢lectrique et rayonnenent électroma~
rnétique de celle~ci par unc antenne d'émission, apris amplifica-
tion du sirmal nar 1'émetteur. :

1) Placer sur le trajet des ehanps variables ainsi produitsy une an-
tenne de récention, laguelle sera le sitge de forces électromo-
trices induites. Ces signaux ainsi captés, seront aumplifiés pour
une utilisation corrccte d'ol enploi de récepteurs. Ces ondes
voyageant dans l'espace, transportent des informations. Celles~ci
seront intégrées dans une onde HF qui servira ainsi de noyen de
transport.

I.3. Différents types de uodulation

——

Définition ¢ La modulation consiste a transposer sur une
onde HF., émise par ltantenne, le signal a transmettre (parole, rnusiquel
gui, lui, est de la BF.

Conpte tenu de la nature du signal, de sa qualité et de la
distance de transnission, différents types de modulation peuvent &tre
utilisée s

4226-10/1



a) Modulation d'amplitude : A.M. : La forme du signal BF
'inscrit sur l'on”e

% ’ n ;E \ ﬁ fé'l ﬂ IR WP en modifiant 1l'ampli-
*lJ\l 1[" ?}f ” :“ “j} }_t IEJ:}'QU.SE:H.E tude des osc:.llatlonu,
T Ty
SRVIRVIAVI VYRR IR P RF
5:81’)9/5‘5
T,
TN Stal 7
)&Eii Pl | g;;t gj'qnc - / s
&y ] odvle’ par siqpal B.F.
il & model par S

b) lodulation de fréquence : La forme du signal DF.
s'inscrit sur 1l'onde porteuse
H.F. en nodifiant la fri-

i quence deg oscillations.
N pat A AN 0N
N RN
\ 7 N Ty Eof i g%
N/ Ui AU
i \ P Uow L L tr g e
- HF C v H/’ meculeb en
/of?f?use /8 uréina/ B.F 7‘9 70?,1“&

¢) Modulation em inpulsions : (pour néumoire)

I.4. Larreurs de bande

Suivant le type de nmodulation enployé et 1t'infornation
5 transuettre, le sirnal HF aura différentes largeurs de bande

AT 100 Hz Télégraphie
MODJAMPLLS ¢ 8§ 000 Hz Radiodiffusion j; tcéléphonie 6 000 Hz
VAB 3 13 IMHz Télévision. : -
r1 613 Hz Télésraphie par déplaceuent de friquence
10D, FRELLTS @ 36 kHz Téléphonie connerclale
¥3 180 klz Radiodiffusion

ITI - Les ENETTEURS ~

2.I. Généralités

L'énission a pour but de transporter entre deux points
une certaine énersie, représentant une inforunation.

Les deux principales caractéristiques clun énetteur
sont :

- la oulsuance rﬂyonnue sous forne d'ondes électronasnétiques,
- la stabilité de fonctionneuent principalement ; lo porteuses

4226-10/2
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2.2. Schéna synoptique des éuectteurs & wodulation dlaupli-

tude .
_ CHATNE H.F .
i - e "’Tﬁ_‘"l' -H'“—“r"' ' ™ il t-f 1 h
dsce | Fﬁ .t v "
, 2% & :!“?‘“"‘”Iﬂ SeFhs .lni’erm{«“* '?.wiﬁmar;ﬂct“}” &aﬁ%’u e
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2.3+ RBle des différents étages

o T S

-

a) Etare oscillateur ou pilote

I1 pernect 1l'obtention de ltonde porteuse HF. Il délivre
une tension IUF. pure.

Cette fréquence doit €tre fixe d'olu recherche d'une
grande stabilité, Les montages a4 quartz sont tris supérieurs aux
nontares LC,

On andéliore la stabilité de cet Gtage en le faisant
travailler & tenpérature constante : enploi d'enceintes thernos-
tatées. -

- Un oscillateur LC permet l'obtention d'une gante conti-
nue de fréquences alors que le uontage a4 quartz ne le peruet pas.

liontames d'oscillateurs les plus courants :-

- L C : anode accordée, Clapp, ECO

- Quartz : Miller, Jones, Pierce, ctc....

Ixenple d'oscillateur LC : uontage A anode accordée

CO constitué de 11 et ¢ (C1+C2+C3) dans la plague du tube,
CI est fixe
I C2 : ajustable peour étalonnage CV
T €3 Cond. variable (CV) gradud
"( Ch : fixe (facultatif)
LI et L2 sont couplées marnétiquement. L2 recevant la tension

nécessaire pour l'entretien des oscillations.
cs o
Txemple d'oscillateur & quartz : montage Fierce

HT Le quartz est placé entre grille et nlaque.
CI isole le quartz de la HT
PJah C2 ajuste la frdéguence du gquartz.

v) Btage Séparateur

I1 met L'étame pilote a4 1'abri des reactlons des ¢tages
awnlificateurs au point de vue fréquence et variations d'impédances.

N
I.

Tl doit constituer une charge constante pour le
ilote d'ou son impédance dl'entrée trés nsrande ;3 il fonctionnera
touJour sans courant prille. Généraleuent apériodique, son amplifi-
cation est voisine de I, h

T'

4226-10/3
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¢) Ltaces multiplicateurs de fréquence, amplificateurs

de tension :

- La fréquence d'émission est presque toujours supéricure
A le fréquence de 1l'éta~re oscillateur, surtout si l'on travaille

sur des fréguences élevées, Zn effet, 1la construction de quartz de
fréguence dlevée est difficile et de plus, les couses d'instabilité
sont plus grandes,

fussi, & la suite du séparateur, on trouvera un ou des
étapes fonctionnant sur des fréguences différentes du pilote.

Les nultiplicateurs de fréquence pernettent d'obtenir
une fréquence multiple de celle du pilote ; ils sont doubleurs,
tripleurs ou quadrupleurs de friguence,

2 A fd -
ﬁ.ﬁf'iﬁ,_ _edit o Le tube, polarisé en classe C, a
' /i Y - son circult d'anode accordé sur l'har-
; i e wonique désiré (2F, 3F ou 4T7). Ce cir-
i (R cult oscillant est donc alinenté par
:fﬁik.f} ;11/ des inmpulsions Ip & & chaque iunpulsion,
H 4 »{\i“— : C se charme pour se décharger cdans L &
i ni ? b t ; la fréquence propre de résonnance de
b el . LC
g — {%:F ) - e L
£ | 2> - - fa=2F
Ao ily "
; A T Rt Wt i 1édiaires d i T = BT
= (] re—cl ares interncdialres de pulssance + HT
YRVEY T . S . .
EH \ji 5i les ¢étapges internédiaires fournissent une puissance
insuffisante pour attaguer llanplificateur de puissance (P1), on
fait précéder ce dernier d'um ou plusieurs ¢tases de pulssance,

Ils fonctionnent en classe C. et subissent méndéralenent
une contre-réaction (énetteurs de prande puissance) afin de ddélivrer
une tension de sortie constante quelle'que soit la frégquence de
travail, ’

Le réplage de la tension d'excitation appliqude a
1'étage suivant se fera par cond. ou variation de couplage
(émetteur GP),

e) Etare de puissance (P4)

Clest lui gui dd¢livre & l'antenne la puissance niéces-
saire pour 1'émission.

Cet ¢étage fonctionne avec un fort courant de srille et
celle~ci se trouve portée & un fort potentiel négatif par rapnort &
la cathocde (classze €), Le tube est pratiquement bloqué au repos.

f) Circuits de sortie

appelés aussi couplages de sortie.

Leur rdle est de transuettre 1'énerpie disponible, a la
sortie du PA a l'antenne dans les conditions les meilleures., D'ol
leur rfle d'adaptation d'iumpédance et d'¢liminatenrs de fréquences
harivioniques. On aura, 1l& encore affaire & des circuits accordds,
donc circuits sc¢lectifs.

4226-10/4
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Les couplages peuvent &tre statiques ou magnétiques.
Le montage ddpendra du type dlantenne priévue et utilisce.

Difflrents couplapges :

- Découplase par autotransfo : LC ¢ circuit accordé de plaque

VAnt cz arréte la HT vers l'antenne
o ? Le couplage est rendu variable

par une prise mobile sur le self,

diviseur canacitif : CI et C2 forment la capacité
_ d'accord du circuit oscillant

\y et sont & conmande séparde afin

{ de nodifier le couplage de sortie.
En wodifiant la valeur de C2 on
nodifie son Zc donc la tension
existant A ses bornes et transmise
a l'antenne.

transformateur LJ I S

Pernet ihﬂgaptation & des antennes
d'inpédances diffirentes,

CI - C2 = Cond. accord du CC,.
C'ést un filtre passe-bas élimi-
nant les hormoniques indésirables.

par ligne :.:}/ Utilisd lorsque l'antenne. est

I eraamm éloiznée de l'émetteur. La ligne
! peut &tre constituée par un
coaxial,
S

mlaﬁes des éuetteurs . ) v oE

)

) Dappel sur les capacités internes d'une triode

Le tube triode avec. sos capacités inter=< ‘lectrodes
(Cek~Crp=Clp) nossdéde un grand inconvinient : ces capacités foruent
mes counlazes et découplages nuisibles pour 1l'anplification du tube,
: ! tht statique (sans chorse) la capacité d'entrée (Ce) du tube est ¢

e Ce = Cok + Cgp
- ;

’1'état dynanique on démontre que 3

Ce = Cpgk + A4 Cgp A ¢ CGoeff. anmplif.
i Ctest ce gu'on appelle L'effet Miller.
! On voit que Cgp se trouve nultiplide par
/ A.Ce qui aurmente considérableuent le
fL u - couplane eyptre les deux électrodes; et

F pour les fréquences élevées de travail

- e surtout le fonctlonnenent est totalement
N défectueux.

4226-10/5



la charge du tube est couposée d'une impcédance
z (LC), & cette capacité C'e s'ajoute une résistance apparente gui
est positive si Z présente un effet népatif (ou capacitif), ou néga-
tive si % priésemte un effet positif (ou inductif).

Cette résistance négative a pour effet de diminuer 1'anor-
tissenent du circuit grille et le tube & un certain noment se unet
& osciller : clest le phéuonéne d'auto-oscillation,

o]

n ¢linine ce phononbne en utilisant le neutrodynage qui
consiste a.annuler la tension HF reportée par Cgp sur la grille en

.

appliquant?celle-cl une teision &male wais de sens opposé.

Montagse pratique : Neutrodynage d'anode

La self L est aliwmentée par le centre,
de sorte que du point de vue HF les
points A et D sont & des potentiels
émaux par rapport A4 la nasse nais dé-
nhasés entre eux de 180°,

Cn (cond. ¢e neutrodynage) reporte sur
la prille une fraction de tension HF en
opposition de phase avec celle que
reperte Cgp. Cette tension est rendue
variable en utilisant Cn variable.

u_ﬂﬁ; b) Nézlame de la chafne d'amplification
Ve ed

Le réglage de la chaine HF est extr@uement iuportant
puisque c'est de lui que dlépend le rendement de chaque étage, donc
de Ll'appareil,

Géndéralités sur le réplarse

Certaines préc-utions doivent 8tre priscs lors du
réplage d'un poste émetteur,

In effet en début de réglape les circuits sont supposés
8tre dérésliés. sussi doit-on exdcuter un préréplage des circuits avant
de travailler au réglarce proprenent dit. La non-observation de ccette

régle risquerait d'aveir de graves conséguences pour les stages de
puissance : ceux-ci entidérenent déréplés auraient un débit exagéré
entrainant rapidenent la destruction dies tubes.

Le prérérlarge consiste A& placer les éliéments de répglage,
selfs et condensateurs sur une position voisine et trés proche de la
position de riémlare, Chague ¢mettecur posside une carte de préréglage
indiquant mour chacue ¢tage les positions avproximatives des (léments
de réglage,

11 faut laisser chauffer 1l'dmetteur un certain teumps
avant d'appliquer la HT. et de procéder aux preniers réglages.

Sur position "CHAUFFAGE", Scules les tensions de chauffarne
fllaments et polarisation sont ﬁllllouOCS & 1'¢énettenr, Les (metteurs
d'une certaine puissance sont Céquipés de systénes de sécurité inter-
disant 1'application de la HT avant un certain teups (ninuterie par
exenple). Pour les émetteurs de faible puissance (1pfbrleure a IOW )
Chauffare ct HT sont généralerient appliquis en unéne teups.
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~ Pour le réglage proprement dit, et voir le débit des
différents <étages on se servira d‘amparembtres ou milliampérenétres
incorporés généralenent & l'appareil. Le uéne appareil peut servir
sur plusicurs circuits : il est alors associé & un counutateur.,

‘Lors des réglages ces appareils 3sservent & nesurer les
débits grille et cathodique des tubes.

Pour faire un accord plague, le palvanondtre sera presque
toujours disnposé en sirie dans la cathode du tube. Dans la plague, il
serait porté & une forte tension continue par rapport & la masse et
pour les gros ensenbles on aurtit des problines d'isolement, la HU.T.
atteipgnant plusieurs kV. Pour nesurer les courants grille 1l'anpareil
est incorpord en sirie dans la grille, mais du c8té masse de la ré-
sistance de fulte de grille.

J
._"f/‘

. T
Quant aux vditw;treu, ils servent presque uniquement A
mesurer les tensions d'alinentation (secteur, filament, polarisation
et HT). : : - R

Processus de nise au point et féglace d'un Iinetteur.

~ Application du chauffage

- Effcctuer rendant le temps de chauffage les priréglages

- 3lassurer qu'lune charre se trouve branchiée & la sortie unteqne de
1ténetteur (antenne réelle ou antenne fictive). Cette chorge doit
corresnondre & celle prévue par le conutructour.

-~ Appliguer la HT sur les petits &tages : ipler ces derniers

~ Appliquer la HT riéduite sur les sros étages ¢ les régler

- Appliquer la HT normnale et parfaire le réglage.

Reuarque : Les trois derniires opérations ci-dessus sont surtout va-
lables pour les énetteurs de grande puissance. Pour les
enscubles de faible puissance Chauffage et IT sont généra-
lenent appliqués en néne teups.

Pour les ensenbles de noyenne puissance la T des petits
étapes est appligude en uéme tenps que le chauffage, Les petits
dtores étant répglés, on applique alors la HT sur les (jros &étages,

Trés inportant : Toujours sulvre l'ordre des opérations indicué¢ par
le constructeur,

Pour le réglage proprement dit de la chafne HOTF, on

part toujours de l'oscillateur vers llauplificateur de puissance (TL),
autrement dit on régle les étanes par ordre croissant de puissance.

Ceci est valable guelque soit 1lVémetteur a régler.
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Réglage de 1'étage oscillateur pilote

Si 1l'on a affaire a4 un oncillateur LC la fréquence désirde
sera obtenue en réglant le cond. variable, muni d'un cadran gradué
sur une position bien déterninée,

T 1& . Si l'on a un oscillateur & gquartz, avec
P un circuit accordé dans la plaque il ne

faut pas accorder celui-ci sur la frdéguence

du quartz, Zn effet, au point C de la

H‘ courbe ci-contre on voit que l'on obtient

un brusgue décrochapge de l'accord, T1

faudra donc placer Cond. entre les points

B B et C s la tension de sortie sera »nlus
faible wmais la stabilité du montage neil-
leure.

) & Y, g iné\ut—t-‘-._g
Le CO de pl ‘ue est ainsi accordé sur
& == une fréquence lémérenent supérieure &

(FF) celle du quartz. Pour accorder un tel
étage il faut plocer le Cond. au nininmum
de sa capacité. Tout en observant le
nilli de plaque tourner lentenent le CV.
A upn dinstant donné Ip va baisser et passe
par un wininum (point C). Il faudra Dl ors
revenir légérenent en arrilire et se pos
tionner entre B et C,

":\

Rérlage des dtages interuddiaires.

sadn

2 N

» Les circuits IIF sont caractérisdés par
I [i'l )
P >

l'enploi de CC dans les circuilts plaque
o ou grille des tubes.
Le rendement d'un &tape est optlwum lorg.-
L gue son circuit de charge est accordé sur
— Yo - la fréguence de travail appliquée & l'en-
ok J;>-% trée. En effet la courbe Z f£(F) d'un
lcircuit aggfodé paralléle priésente un wmax., pour une fréquence bien
déteruwindée et si eelle-ci correspond & la fréquence de travail on
aurs un wax. de zain pvour cette frdéquence., Ce max. de gain se traduit
par un nininun Ip du tube,

|
|
|
1
|
1
1

Lors du réglage d'un étage on tournera le CV jusqu'a 1l'lob-
tention d'un miniaum Ip. Le réglage est corrcct si, en tournant le
CV dans un sens ou dans l'autrc on observe une auguentation Ip.

Asux bhornes de CO de sortie on obiinci donc unc tension IIF
qui est appliquée & l'entrde de l'étage suivant : clest la tension
d'excitation. Les tubes fonctionnant en classe C avec courant ”“1716
on peut wmesurer celle-ci avec un willi,

Plus la tension d'excitation sera grande, plus grand scra
le courant Ig. Ainsi on voit que le wminimunm Ip de 1'étage priécédent
correspond. au max. Ig. On peut, donc régler un dtoage HF de deux
fagons : soit faire un mini Tp soit un waxi Ig. mais la preuiére nud-
thode est préférable car on doit velller a ne nas dénasser le déhit Ip
nax. du tube et d'autre part la seconde nlthode donne un réglapge
moins net (maﬁ.‘lgtfarfois assez flou).
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Rérlage du PA et des circuits de sortie

Les étames interndédiaoires dtant riérslés on passe au TA,

5i 1'¢metteur conporte un dispositif de neutrodynage
exécuter son réglage avant d'appliguer la HT au Fi. I1 faut »nar centre
que le tube soit en chauffage et regoive une tension d'excitation.
On tourne le CV d'accord plague tout en regardant le nilli grille.
le neutrodynage est incorrect, & une certaine position du CV Plaque
(accord sur TmtJ, on observe une variation de Ig. On retouche alors
4 la position du Cond., de neutrodynage par petits coups jusqu'a ce
que Ip reste constant quel gue soit la position du CV du circuilt
nlaguc,.

fa it

(il

Un bon réslage du PA est trés important car un nauvais

accord rlsque de détériorer le tube sous lleffet,d'un trop grond ddbit,

W/t%'t Lppliquer aprds neutrodynage la HT rdiduite.
41

zl
[
téri

Soit le circuit ci-contre :

ALy LICI circuit risonnant paralléle
Er“*ji m L2C2 circuit résonnant série dans llant,
E#E 74 Ip mesure le A&ébit plaque.
A | g Tant mesure le courant I dans le circuit
§¥§ mtenne.
1 ;\Fi? L2 est couplie & LI et au départ on
:L? = N T ant place L2 au mininun de couplage.
A w
a1 La HT étant appliquée exécuter un mininun plague (Ip).

Celui-ci sera trés net (pointu).

On augnente

un peu le

Tant ddlviera
couplape

Ip etl on fait avee C2 un maxi Iant,.
On continue de coupler avec nini Ip et waxi Tant jusqu'a

lecture

totale)
faible,
maxi Iant suivi

On passe

Alun

mdni Ip, I

¢l'une valeur correcte de Ip.
alors &4 pleine puissance {application de la HT
et L'on refait un wini Ip. 8i cette lecture Ip est trop

augmienter le couplage en ayoant

alors tris légérement,

de L2, on refait un nini

soin de Taire aussitft un

Recormencer les oplérations jusqu'd 1'obe

tention d'un Adébhbit correct du PA,
IMPORT.IIT Toujours terminer le réglape de 1l'a unllflcqteur de

de
sitif (tube a

pulssance par un oininun Ip.

e5. Schéma synoptigque d'un S&netteur

.\

2 modulation de fri-

quence (Fil)

Par rapport

Un des grands avantages de la
que la fidélitlé est bien supérieurec.

réactance) l'onde

la nodulation d'a

TR

plitude (AlZ), la chafne
nodulation a disparu et la BF issue du nicro module par un dispo-
E j# e

HF¥ fournie par l'omcillateur,

T

ad

Fif par rapport a la All est
a largcur de bande d'une

¢niission Tl est de 200 kiz (radio&iffusion) et permet ainsi une
reproduction correcte JHSUu'a 15 kiiz
environs de 4,5 Xkiz,

Toke
]

ﬁwdawu

dlors qu'en Al on s'arréte apx

fint

(R s 4‘ g [ ] Fwii]
- _é [ ok VR T ) ¢
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On va Aeae avo i éen F."'l 'i_,_ C—‘ﬁ.bi'\ HF o \d_\r e
bands massante avee des ctwivity gecoe Ao p
- T ae ! -
emor't'\b *
2.6, R6le des dilfférents-étages

Les Ctapges d'un Cnetteur FlI fonctionnent de la néne
fagon qu'en Al,

-

Scul le pilote différe wvu gu'il est dtroitement 1id
Ltétare tube & réactance. {(T.A.RD

TI1 existe difflrentes néthcdes pernettant d'obtenir une
rodulation de friquence j elles consistent toutes & faire varier ou
rjthwe ‘du signal BF 1l'un des &léments (L ou C) d'un étage oscillateur.

Le montage le plus courant est celul du tube & réoctance
se couportant vis & vis de l'oscillateur conne un condensateur ou
coute une sclf, branchis en paralléle sur le CO du pilote.

L

Tube & réactance capocitive,

ol Soit LI,CI le CO du pilote. |
C2R est disposé¢ en paral. sur le CC et
. C2 choisi pour avoir ZC22P> R
* Soit U tension aux bornes du CO et I le
T courant dans C2R § ce courant provoquela

tun sion V aux bornes de R. I est déphasd
de /42 en uv:%ce sur U.

uf‘ 1
V est appliguée zrille du tube et provocue

1]
t
s
.

{ T AIP en phase avec V donc déphasées de
tﬁr ‘ﬂ/i en avance sur U : on 2 bien un effet
e capacitif,

Pour faire varier Ip on va faire varier la
réoctonce aux rythves des signaux BF ap:
du tronsfo Te Ip variant, 1'effet capac
obtient ainsi des V”rmuthﬂS de frdéguence

2 polarisation du tube 2
liquis par l'internddicire
if du tube varie et llon
& 1'étage oscillateur.

IIT -~ LES RECEPTZURS =

—

5e1. Généralités

L'¢nerpgie rayonnée par l'antenne d'démission rencontre
en chemin l'antenne de réception qui est alors le sidpge d'une f.e.u.
induite. Ce sirmal IF variable en amplitude.(fraction de nicrovolt
4 plusieurs millivolts) est appliqué au récepteur lequel sera charpd
de 1l'anplifier et de restituer l'information DRI contenue dans la IiF,

Le récepteur sera constitué de

- plusieurs étages anplificateurs HF et IIF
- un détecteur
- un ensenble BF

3.2. Types de récepteurs

On distingue deux types :

types & amplification directe (plus pudre utilis¢ car ils sont nantis
de noubreux défauts- (sélectivité, instabilité) ; .

- tynes superhitérodyne : avec changenent de frigquehce

- type double superhétérodyne : récepteurs & double changenent de
fréquence (ruceoteur de trafic).
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3.3. Les récepteurs & nodulation d'amplitude( iM )

56 ochena synopsique d'un sunerhetbrodyne

. — . T ————— ...——u———_————————-—-

AnT. ; — L P " i U“t&ﬁhgﬁ
Y—>T > AMEL, || M. ‘r____}_q DET | m“g‘ Pi____m:_,~
SN I N (H.?ou\{xwl
m{mﬂ:{a ﬁi ' : F D .
—tioy; = i ,

Fe3.2., RBle des différents étages

__,u_q}ﬁ a) Le circuit d'entrdie
Cf::3 thJ =

4 Sert & coupler l'antenne au prenier
ttagedF. L'antenne recevant a tout ins-
tant une multitude d'¢énmissions il faut

— sdlectionner 1'émission que l'on désire
= % écouter., Comme en ¢énission, on va eu-
T 5;; N ployer des circuits sdélectifs, donc des

e e _ . _ A circuits oscillants LC.

T e e e

+HT. I1 existe plusicurs nontages dont le plus courant est
le couplaze par inductance mutuelle : '

LI et L2 sont couplées magnétiquernent

C2 et L2 forment un circuit résonnant dans la grille Idre HF
C3% est le triumer d'alignement (ajustable)

Rk est la riésistance de polar. du tube.

C2 et Ch sont cormandés par le mére axe (coummande unigue).

b) Etares HF

Ce sont des auplificateurs de tension qui aug-

mentent la sensibilité et la sélectivité du récepteur.

Tubes utilisés généralenent : penthodes & pente
variable (pour CAG).

Sur le schéna ci-dessus on voit un circuit
accordd daps le-circuit grille alors que la charge de plague est une
self (L3) couplée A L& constituant avec Ch et C5 un circuit accordé.
C5 sera le trimner L'ﬂllrneMLnt
Ch sera le CV. -

c) utape Dulan"eur ou Changeur de TFrégquence

Son but cst de trdnsformer le sipgnal de fré-
quence wariable recu & l'antenne, en un signal de fréquence fixe mais
tonservant ses ufnes caractéristiques.

: Cette fréquence fixe appelée moyenne fréquence
ou fréguence internédiaire est une onde HF norualisée & 455 kHz ou
LE0 WHz.

Elle est relativenent peu élevée afin d'obtenir
une grande sélectivitd et une bonne sensibilité. On _obtient ce signal
I'F & partir de deux signaux, 1'un en provenance ce l'antenne 1l'autre
en provenance d'un oscillateur anneldé oscillateur local.
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Princive des battenents de fréquence

Soit fe la fréguence d'entrée (antenne)

1 fo M 1 de 1l'oscillateur local

Ces deux sipnaux ¢tant superposés nous allons obtenilr un signal
résultant complexe couprenant les fréquences fe, fo, fe + fo, fe - fo
et de nombreusgharnonigues des fréquences précédentes.

Si la charge du tube Mélangeur est un circuit accordé paralléle
réclé sur £ = fo - fe seule f sera anplifile correctement donc sllec~
tionnée, alors que les autres friégquences pour lesguelles Z du CO sera
trés petite ne seront pas ampiifiles ou tris peu.

Cette valeur f peut 8tre obtenue de deux fagons, dn effet :

f = fo - fe si fo»fe

£ fe - fo si fe:>fo

I

Dans le prenier cas, on fonctionne en supradyne, dans le deuxilue
cas en infradyne.

On utilise le plus souvent le fonctionnement cun ianfradyne. lais
pour les oades kiloudtriques (GO) on est oblipgd d'utiliser le fonection-
nement en supradyne.

Le fréquence inare,

Soit fo la fréquence de l'oscillateur lceal et T la frégquence
MF . fe &tant lo fréquence antenne.

f peut &tre obtenue ézgalenent par unce autre friquence fl'e syni-
trique de fe par rapport & fo. Cette friguence f'e est appelie friguence
inaze et donne lieu dans le récepteur & une réception parasite, se su-
perposant & la réception de la frégquence désirde.

Seuls les circuits HF pricddants le nélangeur parviendront &
liminer la fréquence image et ce, d'autant mieux que la sélectivitd
era neilleure.

+
6]
=]

Réalisation du chanpgevient de fréguence

Si les signaux fo et fe sont appliquis & 1o néne électrode du
Mélangeur on réalise un changerent de fréquence additif,

Si les signaux sont appliqués & deux &lectrodes différentes
on réalise un changeuent de fréquence nultiplicatif le plus utilisé
en ML,

Principe du wultiplicatif : — \i/
4% MR — = e

i { i Lf’"; }

‘ 2

——

[“;E_{ N
- - Lf v

i

.,
ey
1
494685
AT AR RN

-~
3
i
{
o
>
fon
N
X
_4,‘
i
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Ta commande unigue

Pour sélectionner une fréguence de réception il faut que les
circuits HF et oscillateurs travaillent sur des fréquences bien
déternindes. Le choix des fréquences s'effectuera presque toujours par
des condensateurs variables, Nous en aurons un par circuit HFf et un
& l'oscillateur local. Pour faciliter la sélection d'une fréguence
de réception tous les CV seront commandlés & partir d'un néue axe :
clest la cormande unique.

La cage des CV couprend ainsi 2, 3 ou néme 4 CV., Ceux-ci

sont identiques, donc de uéne valeur. Par contre, les selfs qui leur
sont respectivement associles ne peuvent 8tre identigues, les circuits
travaillant sur des fréquences différentes. La grande najorité des
récepteurs actuels sont nontés de cette fagon : il s'en suit un
inconvinient

En effet la diffirence fo - fa = f ne sera pas constante dans
toute la gonue.

Soit LI et L2 les 2 inducteurs et CI la valeur de la capacité
pour laguelle 1a différence serait exacte

on a : wl -~ wl =m = L - I

VLICI vV LacT

soit maintenant une autre valeur des CV, C2 = kCI on aura :

: ' I i I Q;I W
w!'l m w! 2 = - = W -
Yk \iict V 12 CI k Vk

La pulsation a donc changé de valeur,

Si le riécepteur fonctionne en supradyne on a :

pour k(’] (F. Clevées) la MF sera trop ¢levée, donc fo trop
crande

pourjk:>1 (¥. vasses) la Iff sera trop faible, donc fo trop
netite. '

On va donc corriger cet inconvénient en jouant sur la valeur

—( |C+de la capacité, Tour les F., (levées, il faut augnenter la capas

et on placera en paral. sur C une capa Ct (Trimwcer).
Pour les F. basses, il f wt dininuer la capa. et on placera en série
avec C une capa Cp (Padding)

Voici les courbes obtenues lors du changement de fréquence
sans correction (C seul en circuit) et avec correction (¢ + Ct +
dtant en circuit).

Généralenent Cp est de valeur fixe et le réglage se fera cn
has de gaixe avec le noyau d¢e la bhobine,

s P Sany ﬂe'hgv\ Ao Teimme ¢
: Coice ol D&;wﬁ"ﬂnma
jV/; RN

-F - - T '“_f/-""" - K aue e CQN"(_\UO“ .

i W
o~

-
Peiiow du ﬂ!c\&lwa
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d) Lnplificateurs MFP, ou FI,

Généralités 3 Contrairenent aux étapges HIP les
circuits lF travaillent sur des fréquences fixes,

Les liaisons entre étages se font par transforpa-
teurs & primaire et secondaire accordés ayant une excellente courb
de sélectivité, tout en ayant ume bande passante &4 B dB égale &
9 kHz. Dans un ¢tage un CO unique a une courbe de siélectivité en
pointe d'autant plus étroite que @ est élevé. 8i la charge est coupo-

u

sée de 2 circuits couplés entre eux, et & condition de pousser le
couplage un peu au-deld du couplage critique on obtient une courbe qui
se creuse au somict et s'élargit augmentant ainsi la bande passante.

. La patd@eur des flancs de la courbe dépencra de 7 des circuits.

P

_‘_.-—“

~

~

g Khz Le rérlage d'accord des IF se fait
(a%y}‘ ?T- - s — presque touj?uro par noyau u&gn?tique.
v !¢¥ Le ncubre d'étapes MI' dans un récepteur
I / \ varie suivant la qualité du récepteur
g,ﬂ/ (poste commercial  ou récepteur de
i \ trafic). L'enploi de circuits de charge
' \ constitudés par un CO unique donnent un
o \ ©  pain supérieur rmais une nauvaise fidélité
ﬁi;// N (fréquences hautes sacrifiédes). Clest pour
F(HE) _ cette’ralson que lion eniploie des circuits
T couplés. Certainse équipements sont
sélectivité sarinble : on peut agir sur la bande passante des transfo
MF et par corséquent jouer sur la sélectivité .de la courbe afin d'é-
liminer un brouilleur par exenple.

En télégraphie, pour anmincir la bande
assante, on utilige-un quartz calé sur la valcur de la IF en liaison.

Rl =S R
\;% -

t ; + HT ; 7
HT \LRUC Les récentours profeqslonnels et de

traflc sont tros souvent & double changewment de fréquence. Leur bande
passante cst relativement &troite, car on les utilise surtout pour
la rumlotc1>phon1e et la télégraphie.,

Ils se caractérisent par unc grande
stabilité (oscillateurs tris soignés) et une groande sélectivité. Leur
sensibilité est anéliorée par l'emploi d'étages HF procurant un rapport
sigmal/souffle excellent,

Sur ce type de récepteur, le 2éne
changement de fréquence se fera & 1l'aide d'un oscillateur & fréquence
fixe (quartz) dont la frégquence battra avec celle de la 1ére MF. Les
valeurs des deux fréquences MF doivent &tre suffisamment éloignées
1'une de l'autre et ne doivent pas 8tre en harumonique.,
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e) tage BFO

Afin de rendre audibles les signaux télégraphi-
ques non uodulés (AI), on ¢&quipe les rdécepteurs de trafic d'ua oscil-
lateur ultJe battenent (BFC) dont la fréquence différe par exenple
de Iki'z de la MF., Ce signal est aptliqué au détecteur avec la MF et
le battenent des deux friéquences donne un signal audible de Ikliz.

f) Etage Détecteur

Son but-est de démoduler, c.a.d.
retirer le sipnal BF (signal nodulant du
signal nodmlé (HF).

Le dernier transfo MF applique le signal
r’dl & une diode qui ne redressera que les
b alternances positives. Chagque impulsion

charge le cond. Cd gqul se décharpge ensuite

d 18 10 ngia 'c (D94 Z»
,%‘ “a\ T OCWES dan P? pCﬂd-nt.l alternance négative
33 On obtient aimsi aux bornes de CdRd une
(&e(f&\

tension suivant l'auplitude du signal BF.

'SLQM\ ®F

3+4. Les récepteurs & modulation de fréguence .

Q esoltant . 3.4, Schéma_synoptigue

1 EEFM X ‘]Eu’q} o~ mr‘".i - LALT

W - F

.' t N hﬂ%?"' aHTI/

[

Bt 121 28le des di TCrents_ étages,

. '

a) Différences entre lek rontapes FM et Lil

IEn Fii le ﬂi'criwiaateur rerplace le détecteur
et les étages HF sont suivis d'un ou deux liniteurs.

In pointillés anparaissent 2 détages, constituant

des dis n051t1fs accessoires aux enscubles & nodulation de fréguence.

b) Itages HF

Cet ¢tage sera particulieérenent important en Fil
ce construction tris soignée. On cherchera surtout a éviter de favori-

ser l'applification de 1la tension de souffle, qui est favorisée en par-

ticulier lors de son passage dans des résistances élevées. C'est pour
cette raison quec l'on emploiera presque toujours des triodes conue
premiire HF dont Re est faible. Mais la tension d'entrée est propor-
tionnelle & Ze de 1l'étapge d'entrée HF, et comme Ze diminue avec la’’

fricuer e on utllls ra leg prises internédiamires sur les bobinages
ourey: &m u-ﬂvetole .

TJ A iy : Hontage grille & la uasse
=RSEImEn °5°“°m S T Pratique parce qu'il ne nécessite

ras de neutrodynage.
On enploie ¢galement les nontages
cathode et plaque a la uasse.
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c) Etape Mélanpeur

On utilise le type additif (les sipgnnoux

fa et fe sont appliqués & la n631 Slece
trode). Soit un signel fa + f (signal ant.)
et fo le signal de 1'oscillatcur. Le ndélanpe
donnera (fo + ATf) - fo = il + AT, Cn voit
gue le signal T conserve les caractiris-
tiques du signal H¥F,

L'étoge oscillateur travaillont sur des
fréquences trés éleviées sera tris solpnéd,

S

- M
Sy En plus de 1l'ennloi d'un viontage stable
) = &

= (Colpitts) on emploiera des composants
o robustes et rigicdes.

a) Anplificoateurs hqupperFréquence

= Cette chaine doif anplifier le signal de
‘?’

sortlc du uclan*eur de plusieurs centaines de wille afin de ddélivrer
au liniteur une tension de guelques volts, Cette chafne IF comporte
plusieurs étages et travaille sur une fréguence de quelques 170z
(1” 1Hz pour les wostes comnerciausz ). Les courbes de réponse de ces
bt”mcs seront en forme de cloche a couse de la graade bande passa
cessaire, De plus elle doit &tre symétrique.

e) EBtage Liuiteur

Son r8le est de suppriner les varictions
dlanplitude du sipgnal qui sera appliqué au discrininateur. Ils ne
sont putére différents en appareance des autres dtages FI § cependant ils
s'en distinmuent par :
- une faible tension de la pgrille-écran
{penthode) ou une faible Vp (triode) e Bt
-~ la polarisation du tuheVbar courant grille,

Lorsqu'aucun signal n'arrive sur la grille
Vz = O, Un signal arrive, on o détection grille, un courant Ig cir-
cule et passant dans Rg (de forte valeur) polarise népgativenment le
tube, faisant dindinuér Ip. On a ainsi une linitation d'incursion dans
le donaine des grilles positives.

—

ualhrﬂ cela on voit que le sipgnal de
sortie n'a nas une ~rnnkitude constante
(variation de 1l'auplitude vers le bas)., Une
linitation naturelle existe : c'est le
point de cutt—off du tube ou In» = 0. Tour

c¢ela le sipgnal appliqué est suffisanment
fort pour que les amplitudes les plus
.faibles du signal dépassent le cutt-off, La
i limitation vers le has est alors obtenue.

Lors de variations trés dnmportantes
] du signol, 1l'action du liniteunrinc reut
ip8tre parfaite ; aussi fait-on souvent pré-
céder lec limiteur dt'un prélimiteur qui
n'agira que partiellement,

f) Etage Discriwminoteur

- Il transforne les variations de fréquences
qui lui sont appliquées en variations d'auplitude.
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Différents discrininateurs

- Discriminateur & circuit désaccordé

BF,

CO accordé sur ¥ = fo de fagon gue

la FI soit centrée sur la partie rcc-
tiligne de la courbe de silectivifd.
Hontage awmenant trop de distorsion.

3 circuits sélecteurs : (Travis ou Démodulateur différen-
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Les 2 CO du secondaire sont accorddis
sur fo ¢t f'o sygndétriques par rapport
a f (FI).

Les deux diodes sont alimentles en op-
position.

& tout noment on a soustraction des
tensions détectées par DI et D2,

Pour F-= - Us =0
" F = fo Us = U positive
" F = f'o Us = U négative.

L2C2 accordé sur f = I
C reporte Vp sur R car ZCAI = ZCd42 trés
faible pour FI,
A tout moment :

Vsl = Vs2 mals c¢n opposition
DI regoit Vr + VsI et = V a1
D2 " Vr + Vs2 et = V d2
4 renarquer que L2C2 fonctionne en cire
cuit série, aliwentdé par une fen in~
duite es.
Prenons Vp = Vr conme origine des
phases, et soit es déphasée de WT’ sur
Vra. )
- 81 f = FI L2C2 est & la résonnance
et Is est en phase avec es,.
Dans 1la self L2, Is provoque les tensions
VsI et Vs2 déphasies de 1fcntre elles.,
On voit 2alors que VaI = Vd2 mails sont
de signe contraire. U sortie : O

~ 8Si £ £FI le circuit L2C2 est ddésac-
cordé et va préscnter un effet rdéactif,
inductif ou capacitif suivant gue f est
plus grand ou plus petit que FI. On o
alors un déphasage entre Is et es.

Supposons f»FI. L2C2 présente un effet
inductif et Fs estién retard sur es.
d'un anglef.Les tensions VsI-VUs2

suivent Is dans le méne mouvenent et
les résultantes VAI et Vd2 ne sont

plus ¢égales : leur somme géométrique
fournira un signal d'amplitude variable,
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Détecteur de rapport Les deuxdiodes sont branchles en
série et le courant dans Rl passe tou-
D4 jours dens le uéme sens. La comstante

R1C1 est grande devant F.BF et Cl rcste
charsé & une valeur fixe. On retrouve
7 cette méme tension aux bornes de
C3 + Ck, Tn utilisant le ménme diagranme
que plus haut et en raisonncnt de 1o

meﬁc fagon on voit gue pour F = FI on

*.:Lura VC3 = VCh,

Lorsque la fréquence sera différent: =
! du FI, la tension aux bornes de 3 et

-\

Ch sera différente et il en résulte que
=3, Fla tension au point de jonction de C3
et C4 va varier avec les variations de
fréguence du signal, On aura en ce
f?w roint les variations ﬂ‘“UulltULe repro=
duisant le signzl BT,

IV - ALICGHELIENT DES RECEPTEURS =

4,I., Principe de l'alipgnenent

Aligner un récepteur c'est régler les organes ”“Just&bles”
selfs et capacités de ses différents détapes, de maniére gqu'ils scient
tous A& l'accord optinunm pour chague fréguence de la gaune a recevoilr.

In HF et en MF, on a des circuits accordés servant de charge
aux tubes employés, Ces circuits doivent &tre réglis exactement sur
la fréquence de travail prévue, Les tubes, travaillant avec une
charge nmaxinun, fourniront alors le wmaxinmunm d'awmplification.

On alipgnera un récepteur lorsque celui-ci aura subi une
réparation sur les circuits HF ou MF, en particulier lors du change-
ment d'un éliment sur un CO, Un alignenent sera (galeuent nécessaire
lorsqu'lun récepteur manquera de sensibilité ou sélectivité (& condi~
tion que ce défaut ne provienne pas d'une panne).

4

Remarque : Toujours sulvre la néthode d'aligenewent préconiscée par
" le constructeur pour aligner un récepteur en particulier
lorsqu'on a affaire & un poste de trafic.
a) Condensateurs ¢t selfs ajustables

o o Bt o S B A A B e R R RiT e e

Les condensateurs ajustables disposés dans les circults

30

HF d'un récepteur pertent le non de padding et trinuers.

On a vu que le padding se place en séric avec le CV et
qu'il agit sur le bas de la garme (frég. basses)d

Le trimmer est en paralléle sur le CV et azit en haut
de garme (frég. hautes).

Les selfs ajustables sont géndéralerent & noyau de fer
réglable et servent surtout au réglage du bas de gamme,

Dans les circuits iF (FI) des récepteurs on a presque
toujours affaire ou réglage par moyau.
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i ) ¥Matériel nécessaire

s

S
“oopf 400/ Pour aligner un récepteur il faut principale=-

nent s

- un pénérateur HF Aélivrant des tensions HF wodulées ou non. Sa
garwie de friquence devra couvrir celle du poste. On pourra régler
son niveau de sortie.

- un indicateur d'accord : voltultre (branché sur HF) ou un output-
nétre

— une antenne fictive : ce dispositif a pour fonction de sinuler une
antenne réelle, On réalise ainsi une adaptation parfaite entre le
générateur que l'on d¢sire connecter & l'entrée du récepteur, et
cette entrée (prise antenne). La tension de sortie du géndér. indi-
quée par ll'atténuateur correspond & celle effectivenent appliquée au
récepteur,

~ des outils dt'alignement : on ¢vite d'utiliser des outils uétalliques,
risquant de fausser comnlitenent les réglages. Clés et tournevis .-
seront construits en matériau isolant (bakdélite ; plastique).

c) Pisposition génirale

Lorsqu'on entreprend 1l'alignenent ou le
réglage d'un appareil radio il faut toujours laisser chauffer suf-
fisamment et les appareils de wuesure gui serviront au riglage et
1'appareil & régler. Ceci afin que les circuits de ces différents ap-
parells soient stabilisés en tenpérature.

Cette précaution est indispensable pour les
circuits oscillateurs, tris sensibles aux variations de teupérature.

Un alignement se fera toujours en remontant
la chafne d'anplification IT et HF, autrement dit de la détection vers
l'antenne. '

Le récepteur devra &tre positionnd & son na-
xipun d'amplification : boutons Volure BF et HF a fond, ceci afin de
travailler & faible niveau d'entrée et sans risque de scturation des
étages du ricepteur.

h,2. Alignement d'un récepteur superhétérodyne A,

On rencontre trois sortes de circuits
-~ les circuits MF ou FI : de fréquence fixe

- les circuits HF & répler sur des fréquences variables
- le circuit de l'oscillateur local : de frdéquence variable.

a) Circuits MF

Les postes courants (coumerciaux) ont un seul
ttage IMF pour la plupart.

Les appareils de classe supérieure couaprennent
plusieurs (tages. Certains récepteurs de trafic & double changeuent de
fréguence peuvent en avoir guatre ou cing.

: On sait qu'en All une station dmrettrice dispose dl'une
bande de nodulation de 9C00 kHz, soit 4,5 kHz de part et d'autre de
fo (T de repos).
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Pour 8tre parfaite il faudrait que la
courbe de riponse des étages ait sensiblement
la forme ci-contre., Il est wmalheureusenent iu-

nossible d'obtenir un tel résultat. La courhe
de réponse &'un circuit accordé est en forie

A de bosse, plus ou noins pointue suivant . En
" couplant deux circuits accordés on peut éla“'ir
| = n=A le sommet de cette courbe en dépassant le degré

cde couplage critique., Ceci se traduit alors par

une courbe & deux bosses provogquant un affaiblis-

Ny seuient de la {fréquence centrale.

|

: N n«zq
f* # La najorité des récepteurs & un étage IF a
son prenier transfornateur IF construit de cette fagon, 2lors que le
deuxicine favorisera TI' centrale., La courbe de réponse fipale se rappro-
chera ainsi de la courbe idéale et ce d'autant plus que le premier
transfo sera de bonne qualitd (Q étant élevé, les flancs de la courbe
seront plus raides),

Disposition de 1llappareillage
£ ALt 15

&énéraTeut Rece t-;"eur
_/,.:7 { i
MEL | WE | DET =
: ; 50-:'\.'5 '
BE s
Alignement 2éne IF \cﬂ*¥nef%be

Avant d'entreprendre l'alignewent MF il est recounandé par
certains de court~circuitl'oscillateur local (signaux indésirables).
Cette pratique n'est pas & conseiller car en exécutant ce court-cir-
cuit on change les caractéristiques de la changeuse ce gqui se répercute
sur le réglage de la 1ére MF.

Le générateur est done réslé sur la valeur de la IT et sa
sortie branchée sur la grille du tube MF par l'internédiaire de
C = 2000 pF. Le signal est moduld & %00 Hz , 30 %.

On régle lgéeconﬂulre (noyau) pour un naxinun de sortie au
voltnétre,

Cn régle ensuite le priuzire de la wéne fagon., Atteation &
ne pas saturer 1l'détage IF en injectant un signal trop fort ce qui
aurait pour conséquence de fausser le réglage. Le réglage doit seﬁwpﬂ
sans action du CAG ou AVC donc avec signal assez faible,

Alignenent Iére 1TV

Brancher le générateur &4 la srille nodulatrice de la ndla
geuse, aprés avoir- diminuer la sortie du générateur.

Rézgler secondaire et primcire de la Iére MF conme ci-dessus.
51 les transforuma teurs ¢taient fortenent déréglés recovnencer ces
opérations jusqu'a ce qu'il y est une stabilisation dans les répglages,
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b) Circuits IF, oscillateur et d'entdée

o Brancher le générateur & llantenne du régepteur
par ll'intermdédiaire dfune antenne fictive ou a défaut d'un C = 200 pF.
Lors du relevé de la segngibilité du récepteur cette nesure sera
faussée si llon emploiééi'antcnne fictive.

Ganne PO

Régler le générateur sur 1 400 kHz (haut de ganme) toujours
podulés & 30 & par le 400 Hz. Amener Ll'aiguille du cadran sur 1400 kiz
Rechercher alors le nax. au voltnétre en agissant sur le trimmer de
l'oscillateur PO, On régle ensuite le trimner de la bobine d'accord FO.

Répgler le générateur sur 574 kHz (bas de gamwe) et amener
1'ajipuille dh poste sur cette friquence, Azgir sur le paddiang ou le
noyzu du bobinage de l'oscillateur PO pour avoir un nax,., Faire de
wérie avec le hobinage accord PO.

Garne GO

Opérer de la udne fagon nais sur les fréguences de 264 kHz et
160 kHz.

Ganne 0C

gi 1l'on a affaire & un poste counercial avec une seule ganme 0¥
on s'apercgoit que la rdéalisation de cette gamue est tris sonuaire. Cette
bande de friquences est souvent sacrifide et les organes de régjlages sont
souvent réduits au strict mininun : on aura souvent un seul point -de

réglage (la notice 1l'indiquera).

Pour les postes de trafic, compeortant plusieurs
tructeur indique toujours les points de riglage et les

régler, Toujours svivre les indications de la notice.

[

sments &

f g
o
.
&

anmes, le cons—
e

Ilais on peut dire gque l'ordre “es opérations est le méme que
celui vu pour la ganwme PO : on réglera le cadran sur le haut de panwue

puis sur le bas, et ensuite les circuits d'accord IF et .nténne de
1la uéne fagon,

Certains récepteurs couportent, parmi les boutons de réglage
un Accord fAntenne., C'est un petit ajustable faisant partie du circuit
dlaccord antenne et lors de 1l'aligrenent des circuits [IF il faudra
le positionner a ul-course;

-

k.3, Llimenent d'un récepteur & Hod. de fréquence (Fi.)

4,%,1. Géndéralitis

Les récepteurs FM requiérent pour leur aligne-~
nent rigoureux, l'utilisation d'appareils spéciaux.

Toutefois 1'alignenent peut se faire & l'aide
d'un simple Zéndrateur HE.

L'oscilloscope est primordial cependant pour
exécuter un bon alignenent (Iiéthode visuelle). I1 faut ézalement un
pénérateur Tl appeldé égalenent wobulateur, lorsgu'il lui est adjoint
un tube oscillographe,



& 39 o=
Le wobulateur fournit des signaux dont la fréguence
varie d'une nanildre rdégulidére et périodique (F = 50 #Hz), autour d'une
fréquence centrale (porteuse). On y adjoint trés souvent un générateur
& fréquences fixes, appelé "nargucur" ; les signaux de ce dernier
apparaissent sous forme de traits verticaux, appeldés "pips'.
Coriie en ALl on reuonte de la détection vers l'antenne.

he3.2, Alirmenent avec un voltumétre

a) Réglage du discrininateur

- Leccorder le géndrateur sur la valeur de la
1F (10 IHz par exemple), sans nodulation et relier sa sortie a la
k] 8 I 1 oy
grille de la laupe liniteuse précédant le discrininateur.

~ Brancher unVL (volt., & lanmpe) aux hornes d'une
des résistances de charge du discrininateur,
Régler le prinaire pour une déviation nmaxie-
nale ; choisir la sensibilité du VL pour unce déviation & nil-course.

-~ e pas toucher au générateur et brancher le
VL aux bornes de la charge totale du discri,

- Rigler le secondaire pour obtenir Us = 0.
Le wmieux, pour exécuter ce réglage est de

disposer d'un VL & zéro central.

5.F h) Réglage d'un détecteur de rapport

. iy S ——— -

D>

Généralenent cet étage n'est pas précédd

TPHM d'un limiteur. On se branche sur la grille de
i 1la dernidre MF.
- Brancher le VL aux bornes de RI et régler
CI pour avoir un nax.
Zxécuter un bhranchenient R2 + R3 eh para-
lléle sur RI de telle sorte que

R2 & R3 = 100 GOO ohms.
Brancher le VL entre R2 et R3 et la sortie
BF. '
« Répler C2 pour avoir O sur le VL,

[
1

Ruet RS 4 hrancher o) iligncuent MP
Pour les récepteurs avec détecteur de
rapport on wesure la tension de sortie aux bornes de RI,

; Répler les transfos I¥, pour un max. de
lecture, en remontant la chaifne et en déplogant le générateur du détec—
teur vers l'antenne. o g

Pour les récepteurs avec discrininateur

‘ ~ Brancher le générateur sur la grille du
Ier limiteum et le VL entre les deux résistances de fuite de grille du
25ue liniteur. )
- Foire un max. de tension ndégative.

Travailler avec le niveau d'injection
le plus faible possible afin d'éviter l'taction limiteur des tubes,
L'alignenent des &tages [F se fera counne
plus haut mais le voltuétre.doit &tre bran~-
ché¢ aux bornes de la résistance de fuite
de grille du Ier liniteur,
Taire un max. dans la zone des V négatives.
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b) Circuits IIF, oscillateur et d'entpée

. Brancher le générateur & l'antenne du révepteur
par ll'intermdédiaire dfune antenne fictive ou a défaut d'un C = 200 »F,
Lors du relevé de la sgngihilité du récepteur cette mesure sera
faussée si 1llon emploiééi'antenne fictive.

2

o

Garnne PO

— b

J

Régler le générateur sur 1 400 kHz (haut de ganwme) toujours
nodulés & 30 & par le 400 Hz. Amener llaiguille du cadran sur 1400 kHz
Rechercher alors le nmax. au voltnétre en agissant sur le trirwmer de
1'oscillateur PO, On régle ensuite le trimner de la bobine d'accord FO.

s F

Répgler le pénérateur sur 57% kHz (bas de gamme) et amaner
l'ajiguille dh poste sur cette fréquence, Agir sur le padding ou le

noyau <u bobinage de L'oscillateur PO pour avoir un nax. Faire de
uérie avec le bobinage accord PO.

Ganoe GO

Opérer de la ndne fagon nais sur les frégquences de 2064 kHz et
160 kHz.

Gannie 0C

gi l'on a affaire 4 un poste coumercial avec une seule panne 0¥
on s'aper¢oit que la rdéalisation de cette ganue est tris sonmaire. Cette
bande de friguences est souvent sacrifidée et les organes de réglages sont
souvent réduits au strict ninivum : on aura souvent un seul point -de
réglage (la notice 1l'indiquera).

Pour les nostes de trafic, cowmportant plusieurs gamnmes, le cons-
tructeur indique toujours les points de riglage et les &léments a
régler, Toujours suivre les indications de la notice.

ilais on peut dire que l'ordre des opérations est le uéme que
celui vu pour la ganie PO : on répglera le cadran sur le haut de ganue
puls sur le has, et ensuite les circuits d'accord IF et inténne de
la m8me facon.

Certoins récepteurs conportent, parmi les boutons de réglage
un Accord Antenne, Clest un petit ajustable faisant partie du circuit
dlaccord antenne et lors de 1l'aligrenent des circuits HF il foudra
le positionner & uni-course;

L,3, flimenent d'un récepteur A liod. de fréguence (Fi.)
: Q

4.,3.1., Géndéralitis

Les rdécepteurs FM requiérent vpour leur aligne-—
nent rigoureux, 1l'utilisation d'appareils spéciaux.

Toutefois 1'alignenent peut se faire & l'aide
d'un sinple énlrateur HF. '

L'oscilloscope est primordial cepencant pour
exécuter un bon alignement (iiéthode visuelle). Il faut dzalenent un
pénérateur Fl. appelé égalenent wobulateur, lorsqu'il lui est adjoint
un tube oscillographe,



&) Alignerient HF

Agir comme en AM et placer le VL comne explicud
plus haut.

4.3.3, Alirnement avec un oscilloscope

C'est la neilleure des wmlthodes puisqulon voit
la courbe obtenue.

a) Bligaement My

Lc sonmet de la courbe obtenue doit correspondre
4 la fréquence de repos MF (porteuse). Pour cela il faut disposer de
signaux de ®férence (nargueur) qui pernettront d'évaluer la largeur
de la bande passante.

On relie 1'entrée de Ll'aupli vertical de 1l'oscil-
lo aux bornes de la résistance de grille du limiteur., Le générateur
nodulé en fréquence est branché sur la grille de la dernidére IIF, Régler
les noyaux (ou C ajustables) pour fiire apparaftre la courbe dégirée,.
synétriquenent par rapport & fo.

o Remonter la chafne MF en @plagant le générateur,
Ve
e R i;‘
W | R e . -
A 1f%*:f b) zlignement du discriminateur
/ | | i Lt it o B e e e i
{ i \ Ci-oontre.la courbe & obtenir.
. 4*‘“““} Les deux pips de réflirence peuvent 8tre obtenus
\ L/ / en injectant 2 signaux dont les friéquences
S i //f correspondent aux liunites de la bande

== passante.
Relier 1'entrée de L'auplificateur vertical
de l'oscillo., & la sortie B du discri.

La sortie du séné. modulée en frégquence
est branchée sur la grillc cu dernier limiteur,

Lo tension de bhalayage fournie par le
générateur HF est envoydée a l'anpli, horizontal. Si le discri, cst
correctenent réglé, il apparaltra sur l'écran une courbe en forme de
5. parfoitenent centrés et résulilre. L'alignenent sera facilité si
l'on dispose conne signal de réfdérence dlune fréguence égale & celle

de fo = MF'e Dans ce cas l¢ pip apparaitra oau nilieu de la courbe.

Une courbe avec extrdénités défectucuses
dénote un nauwvais alignemat. Le sccondaire sera réglé de maniére a
¢tendre ou nox. la partie rectiligne de la courbe,
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ALTGNTZIIIHT D'UIT RECEZPTIUR A MODULATION D3 FREQUINCE

Les rileepteurs a modulotion de fricuence requidrent pour leur
clipgnenent des oproveils splciaux
Ginlroteurs T.il. AN/URM 48 Férisol L.F. 107
Veholia Hitrix 744
(utilité de possdder un VeleLe & O
central)

IGNEIIENT AVEC U VOLTMNITRE i LANRES

wads A

Reéglage du diserininateur,

Ui

r sur la fréquence internidinire et
a

a) accorder le rdénér: =
la 6¢1lle du liniteur qui précéde 1le

1 be
relier le gdéndérateur (OﬂLCu pures)
discrinincoteur

b) brancher le voltmdtre continu & 1l'une des riésistances de
charge du discriminateur, R&gler le priamire du traonsfo diserisin~teur
pour obtenir une ddvicntion moximun ou V...L. 8i cctte derniére ddévie vers

2 gouche inversé le sens de 1l'avnpareil de nesure. Ensuite sans toucher
ni a l'amplitude ni a la frdéguence du signal injecté, brancher le V.A,L.

cux bornes de la chorge du tronsformateur du discri pour obtenir une ten-
sion de sortie nulle (1'ﬁ1“u1110 du voltnétre doit revenir & @) &tant donné
que la tension de sortie doit Btre nulle lorsgue le sccondaire est parfoite-
nent accordé sur la fréguence nmorteuse (on peut rigler la voleur du zléro
central en inversant le sens de bronchencent du VeilLe )

Dans tous les cas, il ne doit pas y aveir dc diffirence, sinon

£

refaire le réglage afin d'obtenir une tension de sortic égnle a4 @ (en 1l'ab-
sence de modulcotion),
Brancher le génlrat
de 1la 1° limniteuse, si 1 c
brancher le voltmetre en
transfornateur de couplag tre
naxinele au VehoL, (ne nas soture
1

ur IF (accordé sur la MJF.) sur lao grille

it grille coaprend deux résistances en série
ir point do jonction et lm masse; régler le
les 2 linitcurs pour obtenir une déviation
5 limiteurs).

Fuouo On accordera le ginérateur sur la

On alignera ensuite les M.
MoFo et on injecte le signel sur 12 grille de chaque H.F. en portant du
plus prés du discriminateur ot en rewontp 1t vers le changeur de fréguence,

On régle chaque tronsfo pour une tension de sortie maxirun au V.a.L,
(&)

Alignenent des dtoges H,F, nélangeur oscillateur local

Méne procédure que pour l'alignement d'un récepteur & nodulation
dtanplitude,
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ALTIGI .i8NT D'un BMETTEUR

Aligner un énetteur, c'est riglor les carnctiristigucs "ajustables" (self
g ? 5 1

ou capacités) de ses diffdérents circuits de maniére qu'ils soient tous &
1'occord optinum pour une fréguence d'démission bien définie.

II- BUT DE L'EMISSION

PR

Tronspiettre une information a distonce + gronde.

L'étoblisserient d'une liliaison radio denande un énetteur pro-
duisont une hcoute friéguence, et un dispositif de nodulation produisant 1o
bosse fréguence.

ITI - HICEZSSITE RIGOURSUSE DIS TIIZTTEURS

Nous savons que becucoup d'dénetteurs fonctionnent en nménme teiips,
les fréquences sont donc trés peu différentes, donc un Cmetteur doit étre
stable, pour ne nas giner les dnetteurs voisins.,

IV - 9éne legon
ZLABORATION D'UN SCHEM. SYUOPTIQUE D'UN IMITTEUR

a) Chaine houte fréquence compren..nt un oscillateur dit "pilote', fournis-
sant une f.e.n., qui travaille sur une basse fréguence et de puissance
faible,

Sénarntion qui évitern les oscillotions du pilote sur les étoges suivonts.
Un nultiplicoteur -de- frigucnce qui va pernetire d'obtenir la fréguence
de travail &
Un ocaplificateur de nulssance gqui va fournir la puissance nécessaire au
signal HF.

b) Chafine basse fricucnce en nodulateur .
S5i nous utilisons une chafne HF seule, nous avons bien une onde norteuse,
nais 11 o'y oura pas d'information pour cela ncus allons vtiliser certains

dtazes pernettant d'incorporer l'lnforNﬂtlon & la nortecuse
iioyens d'incorporotion

4 = liodulation de fréguence
2 - lodulntion d'anplitude
3 -~ liodulation de phase
V -SCHEIA SYNCPTIQUXE D'UN ZLETTIUR : E »
v ‘ . e
Oscillateur Séporateur Multi B fppld T
Puissance
R
i A
by e
{jﬁ“ﬂ*****f Anpli en Anpli
I .
A | T puissance




10éne legon

Rfle : création dfune F.e.rz, HIF

Propriétés : stabilité, frigquence de trovail variable & volonté

S

] ol 4 _QT_..._‘_.“.__',"’

i SYTEFTT
IR,
%) un dispositif fournissant des oscillations qui vont ddter=
¥ niner la friguence co plaque

2) un dispositif d'eantretien des oscillations : donné par rdac-
tion du tube capacité inter électrodes cgp.

3) un dispositif automotique de polarisation et de régulorisa-
tion

Coauses d'instobilicd

Tei: res, voriotions de tensions d'olinentation, couplages
2 b}
aux otoages suivonts.
Réglage d'un oscillateur

Réplage aux alentours immdédiats de la fréquence en utilisant
un condensateur ajustoble de foible valeur, en porslléle sur
le co. detion sur lz self si celle-ci est & noyau réglable.

Réglage d'un oscillatecur & quortz

On plece un millionpérenétre dans le circuit plague, nous sovons
qu'a l'cccord, 1l'impddance du co est maxinun, et que le couraont
Ip est ninimmn, de nlus la courbe Ip en fonction du condensateur
est donnéec por 1o courbe ci-dessous :



Le nininun de cette courbe correspond exnctenent & 1z courbe
du coes Pour faire des régloges on place un gquartz, on agit sur le cv de
fagon & obtenir un nininum de courant plaque, ensuite on revient légdrenent
en arriére de fagon & se trouver sur la pente descendante de la courbe.

Cela est inportant car si on reste sur le ninimun la noindre variation du

«cv entraine une forte augmentation de courant plague, ceci
le co est accordd.

!
~1 0

A

4

prouverait que
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Le mininun de cette courbe correspond exactenent & 1la courbe
du coes Pour faire des réglages on place un quartz, on agit sur le cv de
fagon & obtenir un mininum de courant plaque, ensuite on revient légérenent
en arriere de fagon & se trouver sur la pente descendonte de la courbe.
Celd est inportant car si on reste sur le mininun la moindre variation du

«cv .entraine une forte augmentation de courant piague, ceci prouverait que
le co est accordd,
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SEPARATEUR
Rl s

RBle :Mettre le pilote & 1l'abri des rénctions des Stages suivants
REle :M T P

()
Effets ronends 3

varintions des tensions

Le ®iporateur utilise un tube dont la cgp est la plus faible
possible § soit une penthode & gain trés faible - chorge de ploque apério-
digue (emploi d'une self de choc)e

L IULPIPLIC. .TOUR DE FREOUZNC.S

R8le : Multiplier la friguence du pilote., Le pilote travaille ainsi sur des
fréquences basses, d'ol meilleure stabilité,

-

Principe : Hous savons gue le courant grille favorise la erdation d'harnoni-
ques.

Régloge d'un nultiplicateur :

T

Fo ‘ FP7 77 :_-1-—- z "i,,"?
. Wi ity
P

i s {77z - .
En utilisant un voltmétre = ft" position continu.

L'enploi d'un voltnétre a lanpe est recommandé pour dvit
tir le le CO du multiplicatenr, sa risistance interne étant trés or
voltimétre étant branché en paralléle sur le CO plaque, sn agissant s
on recherchera un noxinun de tension au VAL (coéfficient de surtensi

31 l'on place un millionmpéremétre en série dans le circuit €O,
nous rechercherons un nininun de courant plague.

Ltamnlificoteur en tension

-
IR
i

Técessité d'annlifier en tension.

Dans un anplificateur en puissance on sait que

Pu= .4 M %jq)i Pour la classe A

¥

P = /y A at¥g ; Pour la classe B
Ax S
donc cette puissance utile est fonction du corré de la tension dlentrée,
Pour que cetite puissonce soit moxiiun (ou que Pu scit grand) il faut que

Vg scit trés grond,

Or nous savons que l'amnlitude des sipgnoux & 1o sortie d'un nultiplicateur
est trés faible, nous serons doncarenis & intercaler entre 1lt'onplificateur
de puissance et 1'étage multiplicateur un amplificateur en tension. Cet dto-
ge devra avoir un gain naximun, il sera polarisé en classe C

.'-./-oc



Constitution d'un ¢étaze anphi en tension
(@] o i

| ) : 1
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Propriété : charge de plaque sélective ne favorise qu'une seule fréguence
d'énission,
"

Le charge siélective 4 haute inmpédonce
d'aprés la fornule

K
P +1
Sj'zgﬁv /}r}:;/%r_”“ﬁM

La polarisation de cet Ctage se fait par courant grille, soit
par source extérieure.

G =

Réglage : Le voltnétre a lampe position continu &tant branché en paralléle
sur le CO : on recherche un naxinvum de tension avec le CV. En utilisant un
rultiplicateur en sdérie dons le CO on recherche un nininmun de courant plague
en agissant sur le CV,

Anplificateur de puissance

R6le : fournir la puissance ndécessaire & l'onde HF

Caractéristigues : On utilise des tubes & fort débit car Pu =§; I .
Te signal d'attague de la grille de comnande sera toujours de forte valeur
car 1 = 2

Pu = T ’;V:} Vi

On utilise des tubes & forte pente, polarisé en classe C.

Constitution : d'un anplificateur de puissance avec triode.

U T .
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Réplage

Tous les étages précédants doivent &tre réglés.,

Nous savons guc lo puissance utile est nmaxirun lorsque le CO est
&4 l'acoord, donc il faut placer un.nilliocmpérenétre en série dans le circuit
plague 3 en agissant sur le CV de maniére & obtenir une inmpédance plague na-
xinun, un ninimun apparait sur le nillianpdrengtre.

Consdéquences; dues & la capacité grille plague

Hous savons gque dnns une triode la cgp est inportante.
Soit, par exenple, une alterncnce + sur la grille,de par le fonctionnenment
mormal du tube nous retrouvons sur 1o placue une alternance négotive. On
constate que cette alternance n'a pas sa voleur maxinale : c'est dfi au foit
gque ln capacité inter~dlectrodes cpgp intervient et raméne sur la grille une
fraction de 1'alternance recucillie sur l'onode en opposition de phase avec
le signal de 1a grille ¢ dlou signal plus faible gue précédennent.

Le noyen d'élininer cette capccité clest le neutrodynage.

On utilise pour celd un condensateur ajustable, pladé entre la
grille de connande et le CC plague, de plus l'alirmentation HT doit se faire
ocbligatoirenént sur le noint milieu de la self du CO

R -
i ,:} -
g\ oo ) P
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On constate, quand on place le condensateur de neutroﬂynage,
qu'un 2éme courant grille prend ncoissancé en opposition de phase avec le
courant di a la cpg du tube,

En agissant sur le CV ajustable, si nous arrivons & &galer les
2 courants dans la résistanze, nous allonséliminer 1'effet dfl & la cgp. Pour
constater que les 2 courants sont bien égaux il suffit dlavoir un nillianmpé-
renétre dans le circuit grille; lorsque la déviation est hulle, c'est que
les 2 courants sont dgaux et en opposition ‘de uﬁx}mvﬂ‘ '

2¢glage du neutrodynoge

1) =~ on coupe la houte tensicn

2) -~ onl place le condensateur ajustable sur une position noyenne

%) = on fait variecr le condensateur ajustables. On constate une variaticn
de courant. Par tftonuenent on recherche quelle que ssit la position
du CN une déviation nininun ou nulle sur le millianplrenégtre.

ACCORD DE L!'EMETIEUR ~ SORTIE ANTENNE

But : permet a 1ltétage de pud c
gies. Il pernet également de riégler la hauteur électrique de 1l'antenne,

¢ de ddlivrer a ll'antenne un naxioun d!éner-
a

Principe : pour transnettre le maxinun d'énergie on utilise pgéndéralenent
un couplage nagnétigue.

Nous voulons ¢galenent rézgler la houteur eifective de l'antenne
c'est a dire qu'il nous faudra ranencr 1'impdédance guelconque de l'antenne
4 une riésistance pure.

Or 1l'impdédance d'une antenne 3

= . \ed P
N 4 THTQS
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2 ,
X"a clest la réactance d'une antenne.

Si notre antenne priésente une réactance capacitive pour ramener
son impédance & une résistance pure il faudra nettre en série dans l'antenne
une self ajustable.

Si l'antenne présente une réactance selfique, il faudra nettre en
sériec une capacité¢ variable, avec possibilité de court-circuit a cette cana-
citd.

L'étage peut se prisenter sous la Torne ci-dessous 3

T

i

T
H

e |
r—

U . l__fJ__l

Réplare de 1'copli de puissance et accord ontenne

2
E

Avant de foire ce riglage il foaut que tous les Ctases prdcédents
soiemrt réglés et que le neutrodynape soit fait.

Il y a trois sortes d'opirations & éffectuer :

a) - il faut régler le CC de plaque de l'ampli puissonce
b) - il faut rigler le couplage de l'antenne
¢) - il fout régler la hauteur dlectrique de 1l'antenne

Cnérations & éffectuer :

I 11 It

découplage

nininun ae”"fﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂ#’#“ ~. Réplage
couplage 4&“”ﬂr”’dfﬂjp

nininun couplage

ninirun
Puis faire le riglage de 1la hauteur électrique de l'antenne
On découpnle liglirement l'antenne d'aprés le tebleau ci-dessus

Reuarque : La derniére oniration & effectuer est teujours la recherche d'un
courant plaque en agissont sur le CV de l'ampli de puissance.
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CARACTERISTIQUES TIECHNIRULS

Gamne de fréguence : 8 A 20 & 27,9 MHz
9 A 27 a 38,9 =z
10 A 36 & 54,9 1Hz
Type de modulation @ nodulation de friquence
é Type de signal : téléphonie
Alinentation : vile BA 279 / U
REVIS5A Véhicules de 12 ou 24 v,
' Antennes : Loague AT 271 A/PRC (3r1e en 7 brins)
Courte AT 272 A/PR (0,90 ci.)
Auxiliaire RC 292 ou LA 7 &4 (Z = 50\-)
Portie 3 3 & 10 kne selon le terrain et 1'-ontenne utili-
Sée .
L'E:ETTIUR
Puissance HoT. : 3 A 1,2 W,
9 i | e
10 4 0,75,
- Ozecillateur s EeCuOs contrblé par CeA.F.
Inpédance nicro 3 150 S
. Calibration s par quertz tous les 2,15 1Mz

LE RECEPTIUR

suver hétirodyne modulation de fréquence
0,7 V. pour une puissance B.F, de 1 n¥l,

Type
Sensibilitd

Inpdédance de sortie: 600 ...
Valeur des M.F. : L,3 1IHz
Calibration : par quartz tous les 2,15 MHz

L8
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Réponpme du diserinirﬁ$muw

a) hu.ﬁnulku¢on

-~ augnenter le niveau de sortie du gdénérateur, jusqu'a ce que la lectu-
re du VAL cesse de décroitre.
nota ¢ il est nlicessaire de faire fonctionner les 1 B t
- brancher le VAL en - continu cntre la broche 3 de J 7 et la nassc.

- en faisant vordier la fricuence du générateur HIF de 30 KHz de part et
vy

d'autre de 4,3 1Hz. Une nesure au VAL de - 6 V indique une rdponse
norizale du discrininateur.

CONTI0LE DU G.LIN EF

a) Matériel nicessaire

-~ un géndrateur H
- un voltnétre a lonpe
- unc ric utxnce de 33 I 1/k

!t

~ volune ou naxiuum

- squelch sur Off.

- Replacer le tube ndlangeur
¢) nanipulation

,

- glénérateur réglé sur la noitié de la ganme du récepteur
- injecter le sipgnal sur lao prise J3 a trovers la R de 33 g,
- VAL pripord en voltmétre continu négatif, Schelle 10 V. brancher entre
la broche 4 de J7 et lo riasse.
d) anulthtu

Pour obtenir unc rniesure de -5 V ou VAL, il faut injecter un signal
dlenviron 0,5 Ve

V - COITROLE DU MELINGIUR ET DE L!'OSCILLATEUR LOC.L

Matériel noce"“ﬂlre

- gindtrateur HF
- VII‘L.LI
- condensatcur 2000 pF

&
S~

b) Préparation du récepteur

- volune & fond
- squelch sur Off,
- enlever 1o 2° HF

¢) Mandpulation
- générateur HF sur 4,3 Fiz, non nodulé, en nmettont en rettant en sdrie
le condensateur, injecter le signal en E 6 H du boitier ndlangeur.
V.isLe en voltizitre continu nligntif.
- 51 1'¢tage nélongeur fonctionne correctenent, on doit obtenir au VAL
une tensicn légérenent suplrieure & celle du goin MP.

~ gigéroteur HF sur la friquence du récepteur
- l'oscillateur local fonciionne correctenent si 1'on obtient - 5V pour
un sipgnal injecté infirieur a 150 V.

VI - CCNTROLE DU GAIN Dis ST.GZS 2°, 1° HF 7 CIRCUIT NTENNE

T= ginéroteur H

Ved.L.
- condensatcur 2000 pF
- résistance 33 e

10



b)

c)

-~ volume ~u noxinun
- saquelch sur Off,

~ injecter & travers le C. de 2000 pF pour les trois prenidres rie=-
surcs
- injecter & travers la R. de 335, pour la 4° nesurc
-~ procider suivant le tableau suivant
,,‘-,_ --]_—_—é-; 2—;-‘?":—-?-:“:*:_:":" e Hu:lziz—z—:—:—:- E:-:--_--:-!- e e e e S Sl e TSes e e e Tam
D1rna entroe - ecture en .
i M’G !Broche dlentriel], S 3 Ve ! Gain ! Renargues
en o ! il il i
! L . !
120 ' E 1% y =5V, ; ¢ Reféreiics
3746 ! E 18 ! -5V, ! 3,2 ! Gain 2° HF
l - ! b % 4 5
5 : I 20 ; =5 V. (1243 | Gain 1° HF
0,5 ! 3 !' =5V, ! 6,2 ! Guoin antenne
i 1 1 1

o= b hmt s m e s e e b
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CARLCTERISTINUES TECUNIAUE
- gomne de fréguence Loy 55,% 1z
' en 4% conaux dont 6 fréquences pré-riéglies
- type de nodulation ‘uodulation de frégquence
~ type de signal t{1ldéphonie
- alinentation pile BA 278/U (autononie 20 h)
- tensions délivrées + 1,5 V, chauiffage tubes subniniatures
- 4,5 V, polarisation
+ 45 V. 1,7, réception
+ 90 V, H.T. ¢nission
- antenne fouet de 0,65 m.,
- portée : 2 kn selon le terrain
-~ nonthres de tubes 8 riception
4 ¢nmission
-~ Enetteur ' puissance H.Fe 0,25 T
~ Récepteur sunerhétérodyne & nodulation de friquence
].'l..a. . = Ll',:") I'mz
[.ZTHODE DE PREREGLAGE
T:—:—:;x—:‘:-f?—:‘-—:—: -:—-.f—;—::-—:—:—:.-:-—__*:-:—:—:-—:-—::-—-:—z-—:-:—:?r
osition B
r ! Rérlage possible cntre !
. du rotacteur ; = '
, 1 | L7 a 48, MHz .
! 2 i GO,k 4 19,0 L 1
1 i ]
. . Q 2 i " :
! ZJ ! tl‘j’\, (&3 )“i ’2 !
! b ! 54,28 2 52,6 L !
! i g !
; 5 X 52,6 a 54 L )
=) x
! 6 ! 5l a 55,4 n 1
1 1 !

Le prérdglage s'éffoctue & 1'aide de l'appareil ID 292/PRCO.
Cet appareil fonctionne soit en voltmétre, soit en nilliampéreneétre, soit en
V.-'LQLO




PREREGLLGE DU T.2.P.F. 8

—__-.___—z--:—:".:—'_—.—:-w:i—:--:--:-::-:---_——,..,—.._— —————— T I e T e T e T DT e T f-—_—_—:—ﬂ—!:—:-?_—:—z-._—ﬁ-—_i:
y I.D. 292 en : y Hesures , Prise  Ajustable "
i . ! i ! !
,Volt.230C0 & /v (BeTe 1,5 V. , 5 : . X
; ;IITI 90 V. ; 7 ; . ;
Vel L, ,Oscillateur local ; 2 ; 5 »
A ! i ! i !
! foo . B comtrad ! koo : !
i ;Tension C.hi.fh \ L X L X
, U .Tension grille P.A. | 6 ; 3 ;
Jillianpérendtre Courent plague P.l. ; 1 et 7 ; 1 ;
I Vielalee ITension liniteur ! 3 ! 2 !
1 1 ] 1 1

VERIFIC.LTICNS B.T. EY 7T,T,.

- ID 292 sur fil cppuyer sur 52 aiguille du galva sur secteur vert 4
- ID 292 sur B+ appuyer sur 82 ociguille du galva sur secteur vert B
~ Ces opérations sont impératives. Un priréglage correct ndcessite une pile

en excellent état,
PRERZGLAGE

= Placer les cjustables en fonction de lao fréquence (repére dans le couver-
. cle du P28) Ay L4

- Sur Inj. ne pas appuyer sur S2 régler l'ajustable 5 pour un naxinun

- Sur Col i L H n couper l'alinmentation filaments en tirant
sur 81, amnener l'aiguille sur le repére central rouge a l'cide du pot.
Calibrage de 1'ID 292, Repousser S1,pe 4y

- Sur Discri appuyer sur 52 rdégler l'ajustable 4 pour amener 1'niguille du
galva sur le repére centrol. Pour viérifier ce réglage, en tournant légére-
rient l'ajustable de port et d'nutre de son point de réglage, 1l'aizuille du
galva doit sulvre le nouvencent

- Sur P.L.G. oppuyer sur S2 rigler ajustable 3 pour naxinun de lecture
= 18] P'A_.P. 11 1" n 1" 1. " I:liniiflum " i
~ Sur Lin 1 ne pas apouyer sur $2 régler ajustoble 2 pour un nax. de lec-

ture si 1l'ciguille dévit & fond passer sur Lin 2 et continuer le rdglage,

-~

=~ Débrancher 1'ID 292 replacer le cavalier entre 1 et 7. En appuyant sur S2

parlez dang le nicro. La nodulation doit &tre entendue clairement ‘dans
1'couteure. .
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I - GENERALITES

Les boltiers-discriminateur et moyenne €récucnce étant
amovibles et réglés en usine, il ne sera zas effectué pour cette
chaine qu‘un centrdle de bon fonctionnement.

Le nmeyau cdu transformateur T 2 de 1'étage mélanceur étart
trés fragile, 1'alipnement de cet itape ne sera pas effectus dans
le cadre de 1l'imstruction.

Ne pas oublier A'utiliser le cordon 1 MQ pour cffectuer
les mesures au VAL,

Utiliser exclusivement les outils d'alignement livrds avec
le poste.

11 -~ MATERIEL NECESSAIFE

1 générateur VF

1 fréquencemétre

1 V.2.L.

1 condensateur de 2000 pf 150V

1 condensateur de 10000 pf 150 V

1 résistance de 338

1 wattmétre 500 2w

1 corden d'alimentation comportant un interrupteur sur le 67,5 V.

III - CONTROLE DU CGAIN DE3 TROIE PREMIFRES M T

a) Tréparation du récepteur

Volume 2u maximum
fquelch sur off oy b . Vg
Fnlever le tube mélangeur - o« 8 ﬂqiqa{ e i on WHEM o

N e . ,
b) Manipulaticn (

Générateur U T réplé sur 4,3 MFz non modulé. En mettant en série le
condensateur de 2000 pf, injecter sur la broche Z/Ee 1a premiZre 1" ¥/
s eSS

V. A. L. en continu négatif, Zchelle 10 v, branché entre 4 et J 7 et la
masse. . MapWanser R gnal comme & Hessey et o (2 15wt ol oL ;—~>
he wr ek uehsﬁ Lni EiF A 54:.): H & d?J"(_,_E‘_-.— Gt I;? 1 e ‘:/_- ‘if”’; P a"ﬂoﬂb

c) Résultat bbb ner = S s

La sensibilité de cette chaine sera correcte, g¢i pour obtenir une
lecture cde - 5 v sur le V.A.L. cu injecte & 1l'aide du générateur P F,
un signal de niveau inférieur 2 ISC'AU Vs

IV -~ CCNTFOLE DU GAIN DE LA NUATRIEME ¥ I FT PEPONSE DU DISCRIMINATEUP

a) Manipulaticn

Le pénérateur B F et le V.A.L. étant branchés et réclés ccrme au
paragraphe III, ausmenter le niveau de sertie du générateur juscu'd ce
que lz lecture du V.,A.L. cesse de croitre (71 est nécessaire de faire
foncticnner les limitateurs 2 saturation).

rancher ensuite le V.£.L. entre 3 J 7 et l2 masse.
.



v Fan
ron) 4ﬂJp-+3 lﬁy

L) RBésultat + UHL Sur

En faisant varier la fré&cuence du elnérateur F F de 30 ¥V ¥ Z
- <
de part et Jd'autre de 4,3 M3z, les lectures correspondantes sur le
i 5 ’
V. A. L. deivent &tre au minimum de + et -~ & v,

Le niveau du pénérateur ¥ F doit Etre 1n|0rleuq‘zhigs_ii’j.

V - ALIGNEMENT DU MELANGEUT depascfleckuer en ZXTudnon .

a) Préparation du récepteur

Remettre le tube mélanpgeur. Enlever le tuhe 28me = E+J

L) Manipulation

A

Générateur H F réglé sur 4,3 MEz. En insérant un condensateur de
10 000 pf, injecter en F 6{du boitier mélangeur.
1

V.A.L. en continu négatif, échelle 10 v, hranché entre & de J 7
et la masse,

Régler le noyau de T 2 pour obtenir une d&viatien maximale sur le
V.4.L.
c) Résultat

Le niveau du générateur F F deit &tre inférieur & 120 }, v pour
obtenir une lecture de - 5 v sur le V. L.

VI -~ ALIGNEMENT DE L'CSCILLATEUR LOCAL

e oo ook, 4
" = 7w & i AL o oL EN
cabivwes pasbe. iiale Sorm SCHLL ¥ ,
a) Manipulation pour le haut de pamme P 7 {7 PR 0 bl o cliii g acs yehes
ks ot bew o Vo |30F i
) x " ay . - Clen At i |
aske - > Lames du-G-V-du_poste-entidrement—serties, Cénératevr B T riolé L2 e

==} sur la fréquencé@@é&%&sﬁendanfe. Injecter en I & B du *oltier mélan- L
eceur, V.A.L., en continu nératif, &chelle 10 v, tranché epn 4 de I 7.

Apir sur le trimmer C 43 pour ohtenir une lecture maximale sur le

V.A.L
_.. b) Mapipulation pour_le bas de_pamme vy
‘_.-:..‘rf‘ Wi :"ﬁl\t hhhh 2 !"\élt!«‘i
e JQHQ} Lames du C V entidrement rentrécs. Générateur ¥ F réglé sur la Fra-

— 0ﬂ€ﬁﬂ€~£@¥f@€FCnJ9ntC. £rir sur le neyau de L 21 pour ohbtenir une lecture
maximale sur le V.A.L.

Décaler le générateur ¥ F de + 8,6 MYz, Ce 51ﬁnb1 ﬂnlt PO cduire une
\“Iecturc sur le V.A.L,(poer ivifer de cdqie . 2 '

(TR T a2

pa,

d) Répéter Qutant de fois que nécessaire les manipulations h"u* et bas
h de gamme jusqu' au moment oti les retouches deviennent inutiles.

e) Pésultat F~

Le niveau du pénérateur P F doit &tre inférieur & 120 v prur
obtenlr une 1ecture de - 5 v sur le V.A.L. Woukof Bas de \1"ti J
nl, V{’w 'k-.; —;‘;_4 ’_"A!._/&ﬂ ;_5,4 (N ] YL [~y (—‘-.Uw—q.. e \v'))h e {q_._,;,_,_/':,_‘ -J‘:_ Q[::’;' \C,;‘_({__:

,:_,_-.A 13‘_\‘.({‘._ e ?cl‘ii?,’wx(i‘v\‘\'
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VII - ALIGNEMENT CEAINL ¥.¥,

a) Préparation du récepteur :

Remettre le tube 28me ¥.F.

b) Manipulation pour le haut de pamme :

REcepteur et génférateur réclés sur 3& Mug,

En insérant ure résistance de 3302 , injecter sur la kerne ANT, AU¥., J3

<

LALLL en continu népatif Echelle 10 v entre 4 et J 7 et la masse.
Régler successivement les trimmers € 26 -- € 22 -~ € 27 nour chterir unc
lecture maximale sur le V.A.L.
c) Manipulation pour le bas de samme :
Wicepteur et pénérateur ¥.F. récrlés sur 28 Mlz,
Rérler successivement les noyaux des selfs L 13 ~ L 11 = L 9 nour

cbtenir ure lecture maximale sur le V.A.L.

d) Répéter autant de fois que nécessaire, les manipulaticns haut et bas de
gamme jusqu'au moment cii les retcouches Jeviennment inutiles,

e) Vérifier 1'exactitude des friZquences en effectuant la calibration.

£) Résultat

Le niveau du pénérateur 1. ¥. doit 3tre inférieur 2 £,5,, v, en haut
et bas de gamme, pour obtenir une lecture de - 5 v sur le V.A.L,

VIIT -~ ALIGNEMENT DU M 0O et Ju T.A.

i

a) Préparation ot BT —
aj)_treparaticn

Fositicnner le trimmer € 17 3 la moitié de sa course.
Trancher le wattmitre sur la torne AMNT., AU¥, J 3
Accorder le frécquencemétre sur 28 Miz

Lccorder le poste sur 28 MHz

Couper le £7,5 v 3 1'aide de 1l'interrupteur /-

Fasser en émission. Rérler le noyau de la sclf L 3 nour obtenir
un battement 0 dans le cascue Jdu frécuencemétre.

Femettre le 57,5 v

Régler le ncyau de L 2 pour obtenir un maximum de sortie sur le
wattmétre. Passer en réception., Accorder le fréquencemétre sur 38 MPz,
Lccorder le poste sur 38 Mz,

Couper le 67,5 v

passer en émissicn

Eégler le trimmer € 11 pour obtenir un battement N dans le casque
du frégquencemétre

Remettre le 67,5 v

Récler le trimmer © 20 pcur obtenir un meximum de sortie sur le
wattmétre.,

,'.t*r -.E‘;(i l" (ff"l': ‘-‘-‘.(. (
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¢) Refaire 1'ensemble de ces opérations autant de fois que
nécessaire jusau'au mement od les retouches deviennent inutiles.

I¥ -~ WEUTEODYNAGE

Brancher le V.A.L. calibre 2 v continu en 2 de J 7 &=

Passer en &émissicn
Observer la mesure sur le V.A.L.
Répler le trimmer C 17 pcur ohtenir une variatien de

lecture inférieure & €,3 v cuand :

1°) L'antenne fictive est branchée puis détranchée

aa

2°) L'antenne fictive est branchée puis court-circuitée.



